

深山清雪保通信畅通

■ 陆璐

近日,大杨树地区持续降雪,导致大杨树林业公司各瞭望塔通信基站的太阳能板被厚厚的积雪覆盖。大杨树林业公司应急事务中心主任王宝林组织技术人员和林场员工奔赴一线,开展太阳能板积雪清理工作。

“积雪覆盖太阳能板会影响通信设备发电效率和通信信号的质量,我们必须尽快清理,确保林场通信畅通。”王宝林对同行人员说。8点30分,技术人员已备好工具,整装前往勃音那林场瞭望塔。因积雪太厚,部分路段被雪掩埋,车辆无法通行,他们只能背着工具深一脚浅一脚地徒步前进。

到达瞭望塔后,他们顾不上休息,立即投入到清雪工作中,为节后持续做好通信工作

开了一个好头。

积雪被清理完后,技术人员又细心检查了各项设备的运行情况,确保通信基站稳定运行、通信信号无盲区,保障通信畅通。

“我干了30多年通信保障工作,深知太阳能板、通信设备对林场的重要作用,通信畅通。对我来说不是一份职责,更是一份守护。”通信技术股股长陈景林说。

凛冽的寒风吹个不停,但来不及休息的技术人员又奔往下一站……



向瞭望塔挺进



清理太阳能板积雪



检查设备运行情况

图里河经营管护中心党支部

开展“同过政治生日 永葆入党初心”主题党日活动

本报讯(通讯员 王晓刚)近日,图里河森工公司图里河经营管护中心党支部开展“同过政治生日 永葆入党初心”主题党日活动,强化党员身份意识和责任意识,增强党组织的凝聚力与向心力。

活动中,该中心党支部精心为3名“政治生日”的党员准备了写满祝福、期望的生日贺卡,希望他们始终牢记党员身份,不忘初心、牢记使命,永葆共产党员的先进性和纯洁性。在温馨而庄重的氛围中,党员们围

坐在一起,分享自己的入党故事,讲述自己的入党初心和经历,激励其他党员进一步增强政治归属感、集体荣誉感和历史使命感。

通过开展同过“政治生日”活动,让党员干部感受到了党组织的关怀与温暖,大家纷纷表示,在今后的工作生活中,牢记自己的“第一身份”,立足岗位职责,充分发挥党员先锋模范作用,以实际行动为公司高质量发展贡献力量。

库都尔森工公司贮木中心工会

精准服务让“温暖”直达

本报讯(通讯员 柳爱华)去年以来,库都尔森工公司贮木中心工会从职工最关心、最直接的问题入手,用心用情为职工办实事、做好事,把对职工的关心关爱放在平常、做在平时,努力为职工提供更多贴心、便捷、精准的服务。

该中心工会积极搭建沟通桥梁,定期收集职工意见建议,及时解决职工反映的各项实际问题;开展普法宣传活动,向职工普及法律法规,维护职工合法权益;建立困难职工档案,安排专人管理并实时更新,提升帮扶救助工作的精准性和有效性;宣讲讲解职工医疗互助和女性健康互助保障政策,指导职工熟练使用林区职工健康服务小程序,足不出户享受优质医疗资源;为发展家庭经济职工申请无息借款,举办家庭经济培训班,拓宽职工增收渠道;为一线职工送去慰问品及学习书籍,提升一线职工生活品质;举办森林防火演练、紧急疏散演练、技能比武等活动,提升职工业务素养和实践能力;举办读书会、象棋比赛、健步走、趣味运动会等文体活动,丰富职工精神文化生活,增强团队凝聚力。



近日,根河森工公司约安里经营管护中心加大依法巡护宣传力度,积极引导群众认识到森林资源保护的重要性,增强法治意识与护林责任感。图为管护员安插宣传彩旗。

■ 李巧玲 周立新 摄

新闻直通车

廉洁自律 坚守初心

本报讯(通讯员 王雪)近日,阿龙山森工公司阿乌尼经营管护中心党总支开展“廉洁自律 坚守初心”主题党日活动,组织员工观看电影《坚如磐石》,大家纷纷表示,要强化政治意识和责任担当,时刻心存敬畏,手握戒尺,以实际行动廉洁履职。

开展“道德讲堂”活动

本报讯(通讯员 吕雅芬)近日,莫尔道嘎森工公司太平经营管护中心开展“道德讲堂”活动。活动通过唱歌曲、学模范、诵经典、看短片、谈感悟等方式,引导干部职工弘扬社会主义核心价值观,用积极乐观的态度对待工作、生活和学习。

健康生活 远离毒品

本报讯(通讯员 吕蒙)近日,库都尔森工公司综合服务中心开展“健康生活,远离毒品”活动,通过发放禁毒宣传资料、现场讲解等方式,向员工群众讲解毒品原植物的特征、生长特点、如何识别等相关知识,增强员工群众识毒、防毒、拒毒意识和能力。

举办职业卫生知识讲堂

本报讯(通讯员 金燕)近日,大杨树林业公司勃音那林场举办职业卫生知识讲堂,旨在进一步提高员工的健康意识,增强职业健康防护能力。

山丹

别名:细叶百合、山丹丹花、卷莲花
鉴别特征:百合科百合属多年生草本植物。茎直立,高25—66厘米,密被小乳头状突起;叶散生于茎中部,条形,边缘密被小乳头状突起;花1至数朵,生于茎顶部,鲜红色,无斑点,下垂;花被片明显反卷,花药长圆形,黄色,具红色花粉粒;花期7—8月。
生境:生于向阳荒山坡。
分布:林区各地均有分布。

山丹花因花朵美丽娇艳,被称为“草原花王”,是内蒙古珍稀濒危保护植物。因其高度适宜,可盆栽室内观赏或种植花坛,也可作为草坪边缘点缀。
 同属有斑百合(Lilium conolor var. buschianum)具有相同观赏价值。(张重岭)



古树名木保护条例

(接上期)

第十七条 任何单位、个人不得实施下列损害古树名木及其生长环境的行为:

(一)买卖、运输、加工非法采伐、移植的古树名木;

(二)挖根、剥损树皮、过度修剪枝干;

(三)向古树名木灌注有毒有害物质;

(四)在古树名木保护范围内铺设非通透性硬化地面、使用明火、堆放重物、倾倒易燃易爆物品或者有毒有害物质;

(五)在古树名木上刻划、架设线缆、缠绕或者悬挂物体等,攀爬古树名木;

(六)破坏古树名木保护设施、保护标志;

(七)其他损害古树名木及其生长环境的行为。

第十八条 建设项目选址、建设,应当避开古树名木保护范围;因特殊情况不能避开,确需在古树名木保护范围内新建、扩建建筑物、构筑物或者铺设管线的,应当在施工前报告县级以上地方人民政府古树名木主管部门,并按照要求采取必要的工程措施,尽可能

减轻对古树名木及其生长环境的损害。

古树名木保护范围内已有的建筑物、构筑物、管线等,不符合古树名木保护要求的,县级以上人民政府应当有计划地组织治理。

古树名木保护与文物保护相关时,由县级以上地方人民政府古树名木主管部门和文物主管部门共同制定保护措施。

第十九条 在不损害古树名木及其生长环境的前提下,可以开展下列活动:

(一)合理利用古树名木资源开展保护技术、遗传育种、生物学等科学研究,推广应用科研成果;

(二)结合历史文化名镇名村、历史文化街区、传统村落以及传统节日、民俗,挖掘古树名木的历史和文化价值;

(三)开展科普宣教,促进古树名木资源与生态旅游融合发展;

(四)古树名木属于传统经济树种的,相关权利人依法开展必要的生产经营活动。

第二十条 古树名木死亡的,由认定该古树名木的县级以上地方人民政府古树名木主管部门组织确认、查明原因并提出处置意见报本级人民政府;具有原地保留价值的,予以保留,并根据实际情况采取必要的保护措施。

第二十一条 县级以上地方人民政府古树名木主管部门应当建立古树名木分级保护巡查制度,根据古树名木的保护等级、分布地域、长势情况等确定巡查周期,定期开展巡查。

对位于偏远地区和交通不便地区的古树名木,县级以上人民政府古树名木主管部门可以利用大数据、卫星遥感、无人机等技术手段开展动态监控。

国家鼓励单位、个人举报、制止损害古树名木及其生长环境的行为。(未完待续)

普法宣传窗

中华人民共和国国防大事记

(接上期)

一九七三年

建立健全军工产品定型机构

1月,经国务院和中共中央军委批准,航空、海军、陆军3个军工产品定型委员会成立。翌年2月13日,国务院、中央军委军工产品定型工作领导小组成立,执行一级定型委员会的职权。同年12月,国务院、中央军委决定成立国务院、中央军委国防尖端武器定型小组,由副总参谋长李达任组长。军工产品定型机构的建立健全,加快了军工产品的定型,促进了产品质量的提高。

成都军区派部队赴甘孜地区抗震救灾

2月6日,四川西部甘孜藏族自治州境内发生7.9级强烈地震。成都军区立即派出6060人,医疗队11个,汽车150辆迅速赶赴地震灾区,投入救灾工作。充分体现了人民军队爱人民的崇高风尚,密切了军政、军民关系。

全国陆地边防工作会议

3月1日至4月5日,国务院、中共中央军委在北京召开全国陆地边防工作会议。会议主要内容:总结交流边防工作经验,研究制定陆地边防工作政策、方针、计划,明确边防工作任务。这次会议有力地推动了以后的陆地边防工作。

边防检查站归公安部门建制

6月6日,国务院、中共中央军委批转总参谋部、总政治部、总后勤部和公安部拟定的《边防检查站交接方案》。《方案》规定:除新疆、西藏的边防检查站暂不交外,其他边防检查站全部归公安部门建制。《方案》还要求各省、市和军、地有关单位认真贯彻执行,保证交接好。(未完待续)

(据全民国防教育网)

